ΦΥΣΙΚΗ – ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3O
ΔΥΝΑΜΙΚΗ  ΣΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ

ΑΣΚΗΣΕΙΣ – 1Ο ΦΥΛΛΑΔΙΟ 
Για όλες τις ασκήσεις, εκτός της 3, δίνονται: ( g = 10m/s2 , ημ300 = [image: image2.png]


 , συν300 = [image: image4.png]


 , συν600 = [image: image6.png]


 , ημ600 = [image: image8.png]


 ) 
1. 


1.  Στο παραπλεύρως σχήμα το σώ​μα έχει βάρος 40Ν και ισορ​ρο​πεί. Να υπολογισθούν οι δυνά​μεις που ασκούν τα νήματα πάνω στο σώμα. Οι γωνίες των νημά​των με την οριζόντια οροφή είναι 60( και 30(, όπως φαίνεται στο σχήμα.

2.  Σώμα εκτοξεύεται προς τα πάνω από τη βάση κεκλιμένου επιπέδου  γωνίας κλίσης  φ = 300 με αρχική ταχύτητα U0 = 20 m/s και αφού ανέβει για διάστημα S σταματά στιγμιαία. Αν γνωρίζουμε ότι ο συντελεστής τριβής ολίσθησης είναι μ = [image: image10.png]


 , να βρείτε:
    α) Το διάστημα και τον χρόνο μέχρι να σταματήσει στιγμιαία.

    β) Θα επιστρέψει το σώμα στην βάση του κεκλιμένου επιπέδου; Αν ναι, με πόση  ταχύτητα;

3.  Σε κεκλιμένο επίπεδο γωνίας φ, ασκούμε σε ένα σώμα m = 1 kg δύναμη F = 30 N όπως φαί​νεται στο σχήμα και το σώμα ανεβαίνει. Αν ο συντε​λεστής τριβής ολίσθησης με​ταξύ του σώματος και του επι​πέδου είναι 0,1 να υπολογιστεί η ταχύτητα που θα αποκτήσει το σώμα μετά από x = 10 m 
      Δίνονται : g = 10m/s2 , ημφ = 0,6 , συνφ = 0,8 , U0 = 0 
4.   Σώμα αφήνεται από την ηρεμία να ολισθήσει από το ανώτερο σημείο κεκλιμένου επιπέδου. Το μήκος του κεκλιμένου επιπέδου είναι 2m και η γωνία του 30(. Αν θεωρήσουμε τις τριβές αμελητέες,
      α) Να σχεδιάσετε ένα σχήμα στο οποίο να φαίνονται τα δεδομένα του προβλήματος και οι δυνάμεις που ασκούνται πάνω στο σώμα.
      β)  Να υπολογίσετε την επιτάχυνση του σώματος.
      γ)  Να υπολογίσετε τον χρό​νο τον οποίο χρειάζεται το σώμα για να φθάσει στη βάση του κεκλιμένου επι​πέδου 

5.  Κιβώτιο μάζας  m = 10kg  βρίσκεται  ακίνητο  σε λείο έδαφος . Στο κιβώτιο  ασκείται σταθερή  οριζόντια  δύναμη  F = 20N . Να  βρεθούν :
      α) Η  επιτάχυνση που  θα  αποκτήσει  το  κιβώτιο .

    β) Η  ταχύτητα  του  κιβωτίου, καθώς  και  το  διάστημα  που  θα  διανύσει  σε χρόνο  t = 5s .
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